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Εκλογές στα κατεχόμενα 

ΓΕΝΙΚΟ ΙΝΤΡΟ 

Καλό σας βράδυ. 

Αν μπορούσατε να στοιχηματίσετε ποιος θα είναι 
επόμενος ηγέτης της Τ/Κ κοινότητας, ποιόν θα 
επιλέγατε; Τον Ταλάτ ή τον Έρογλου; 

Ο πρώτος θέλει λύση, αλλά προσδιορίζει ο ίδιος 
μονομερώς το περιεχόμενο της καθ υπόδειξη της 
Άγκυρας. Ο δεύτερος θέλει οριστικό διαζύγιο, αλλά 
συναινετικό και υπό τις ευλογίες της Άγκυρας. Με 
άλλα λόγια ο μόνος κερδισμένος από την 
αναμέτρηση αυτή είναι η Άγκυρα. Και οι Τ/Κ τι 
θέλουν; Ιδού το μεγάλο ερώτημα.  

Αλλά και η μεγάλη αλήθεια είναι ότι ουδείς τους 
ερωτά και ουδείς λαμβάνει υπόψη την άποψη 
τους.  

Έχουν άποψη; 

Και βεβαίως έχουν άποψη. Και μάλιστα η άποψη 
τους έχει ενδιαφέρον. Αλλά, παραμένουν δέσμιοι 
από τη μια στους μύθους που τους καλλιέργησε η 
ηγεσία τους για δεκαετίες ολόκληρες και από την 
άλλη είναι δέσμιοι στους σχεδιασμούς, τα 
διπλωματικά παιγνίδια και στα πολιτικά ντερτίπια 
της Τουρκίας.  

Η βαθύτερη αλήθεια είναι ότι μαζί με τους Ε/Κ 
είναι θύματα της υποκρισίας της διεθνούς 
κοινότητας, των ανίερων σκοπιμοτήτων που 
υπηρετεί η εκκρεμότητα στο Κυπριακό, αλλά και 
στις εθνικιστικές καταβολές των ακραίων 
αντιλήψεων ορισμένων ομάδων πίεσης και στις δύο 
κοινότητες. 
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Τι μπορούμε λοιπόν να ελπίζουμε από τη 
διαδικασία ανάδειξης νέου ηγέτης της Τ/Κ 
κοινότητας στις 19 Απριλίου; 

ΣΗΜΑ ΕΚΠΟΜΠΗΣ 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΚΠΟΜΠΗΣ: ΚΟΡΩΝΑ ΚΕΡΔΙΖΕΙ Ο ΕΡΟΓΛΟΥ, ΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΧΑΝΕΙ Ο ΤΑΛΑΤ. 

 

ΙΝΤΡΟ 1 

Όσο σημαντική ήταν η αναμέτρηση με την οποία 
είχε εκπαραθυρωθεί ο Ραούφ Ντενκτάς από τον 
Μεχμετ Αλί Ταλάτ το 2004, άλλο τόσο σημαντική 
είναι η αναμέτρηση Ταλάτ-Έρογλου σε αυτή τη 
χρονική και πολιτική συγκυρία. 

Βεβαίως τα δεδομένα είναι διαφορετικά, οι 
διαθέσεις διαφορετικές και οι προοπτικές επίσης 
μεταβλητές. Σε ένα μεγάλο όμως βαθμό μέσα από 
την αναμέτρηση Ταλάτ-Έρογλου θα διαφανούν και 
προοπτικές και προθέσεις. Και κατά συνέπεια θα 
κριθούν πολλά που αφορούν το μέλλον του τόπου. 

Σε αυτή την αναμέτρηση ρόλοι και επιδιώξεις 
έχουν αλλάξει, τοποθετήσεις έχουν αλλοιωθεί και 
οι επιλογές νοθεύονται, όπως ακριβώς και η 
βούληση των Τ/Κ με τη συμμετοχή στην 
αναμέτρηση κουβαλητών από την Τουρκία. 

Πολλά συνεπώς διακυβεύονται σε αυτή την 
αναμέτρηση και πρέπει να ενδιαφέρει τους Ε/Κ η 
τελική έκβαση της. 

ΤΙΤΛΟΣ ΒΙΝΤΕΟ 1: ΘΡΙΑΜΒΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΝΤΙΣΜΟΣ: ΑΠΟ ΤΟ 2003 
ΣΤΟ 2009 

 

ΒΙΝΤΕΟ 1  
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Το 2003 είχε σημειωθεί μια ιστορική εξέγερση των 
Τ/Κ. 

ΠΛΑΝΑ 

Ο ξεσηκωμός ήταν αποτέλεσμα της 
συνειδητοποίησης από τους Τ/Κ ότι όσο δεν 
υπάρχει δίκαια και αμοιβαία αποδεκτή λύση στο 
Κυπριακό, οι ίδιοι θα παραμένουν θύματα της 
κατάστασης, αλλά κυρίως θύματα των 
σκοπιμοτήτων της Άγκυρας. Το ξέσπασμα 
προκάλεσε η κατάρρευση ενός ψεύτικου 
τραπεζικού συστήματος που χρησιμοποιήθηκε για 
να κατακλέψουν οι τουρκικές τράπεζες τις 
οικονομίες των απλών Τ/Κ. 

ΦΥΣΙΚΟΣ ΗΧΟΣ 

Ήταν η εποχή που ο Ταλάτ, επικεφαλής τότε των 
εξεγερμένων Τ/Κ, θεωρούσε και χαρακτήριζε την 
Τουρκία και την κατοχή υπεύθυνους για τα δεινά 
των Τ/Κ. Παρόλο που στην κρίσιμη στιγμή 
διαδραμάτισε ρόλο εξευμενισμού των οργισμένων 
Τ/Κ οι οποίοι είχαν εισβάλει ακόμα και στη 
λεγόμενη βουλή του ψευδοκράτους και τα έκαναν 
γυαλιά καρφιά. 

ΦΥΣΙΚΟΣ ΗΧΟΣ 

Τα συνθήματα που κυριάρχησαν τότε ήταν ειρήνη, 
λύση και ένταξη στην ΕΕ. 

Η εξέγερση εκείνη είχε προσωρινά τουλάχιστον 
ταράξει τα λιμνάζοντα νερά στην Τ/Κ κοινότητα 
όπου παραδοσιακά η δεξιά και άκρα δεξιά 
εξασφάλιζε ένα 30% περίπου της υποστήριξης των 
Τ/Κ, η αριστερά και κεντροαριστερά ένα άλλο 30% 
και το υπόλοιπο ήταν ποσοστό αναποφάσιστων των 
οποίων η στάση μπροστά στην κάλπη καθόριζε και 
το αποτέλεσμα. Ο Ταλάτ κατόρθωσε να ανατρέψει 
την εικόνα εκείνη υποσχόμενος, ύστερα από 
συνεννόηση με όλα τα κόμματα της 

Comment [C1]: ΠΛΑΝΑ ΜΕ ΦΥΣΙΚΟ 
ΗΧΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΟΥ 2003 

Comment [C2]: ΠΛΑΝΑ ΑΠΟ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΤΑΛΑΤ ΤΟ 2003 ΚΑΙ 
ΤΟΝ ΙΔΙΟ ΝΑ ΜΙΛΑ ΣΤΟ ΠΛΗΘΟΣ 

Comment [C3]: ΠΛΑΝΑ: ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΕΞΕΓΕΡΣΗ 

Comment [C4]: ΠΛΑΝΑ ΑΠΌ Τις 
ΜΑΖΙΚΕΣ ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ 2003 
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αντιπολίτευσης, προώθηση λύσης στο Κυπριακό 
που θα αποδέσμευε τους Τ/Κ από την εξουσία της 
Άγκυρας, θα προωθούσε τη συμφιλίωση με τους 
Ε/Κ, και θα οδηγούσε στην ένταξη μιας ενωμένης 
Κύπρου στην ΕΕ. 

Την εξέγερση εκείνη στήριξαν μαζικά οργανώσεις 
των πολιτών, όπως η συνδικαλιστική οργάνωση των 
Τ/Κ δασκάλων ΚΤΟΣ, με επικεφαλής τον ηγέτη 
της οργάνωσης Σενέρ Ελτζιήλ και ο οποίος 
θυμάται:  

SOUND UP 1 

ΑΡΧΗ=16.15 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ 

Η υποστήριξη του Μεχμετ Αλί Ταλάτ πριν από 5-6 
χρόνια, κατά τις μαζικές διαδηλώσεις  και βρίσκεστε 
σήμερα σε ένα ιστορικό χώρο, πολλές από τις 
αποφάσεις τότε για τις διαδηλώσεις λήφθηκαν σε 
αυτό το γραφείο, ο Ταλάτ και οι άλλοι ηγέτες των 
διαδηλώσεων, ερχόταν εδώ, οργανώναμε μαζικά 
συλλαλητήρια και όλα γίνονταν από εδώ. Ο κύριος 
στόχος μας ήταν ότι οι Τ/Κ έπρεπε να 
αυτοκυβερνώνται και δεύτερο να αποκτήσουν την 
ελευθερία όχι να βρίσκονται συνεχώς κάτω από την 
επιρροή της Τουρκίας.  

ΤΕΛΟΣ=17.09 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=0.54 

CG= SENER ELCIL/ΓΓ KTOS 

Η προοπτική αυτή είχε καταστεί εφικτή μετά την 
εκπαραθύρωση πρώτα του Ντενκτάς, και μετά της 
ηγεσίας του Ντερβίς Έρογλου, εκφραστή της 
ακροδεξιάς πολιτικής στο Κυπριακό και στις 
σχέσεις με την Τουρκία.  

Η άρση έστω και μερικώς των περιορισμών στη 
διακίνηση από και προς τα κατεχόμενα, ενίσχυσε 
τις ευνοϊκές για την υλοποίηση των υποσχέσεων 

Comment [C5]: ΠΛΑΝΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΔΙΟ 
ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΟΥ 

Comment [C6]: ΠΛΑΝΑ Ο ΝΤΕΝΚΤΑΣ 
Της ΕΠΟΧΗΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

Comment [C7]: ΠΛΑΝΑ ΑΠΟ ΤΗ 
ΔΙΈΛΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΑΣΙΝΗ ΓΡΑΜΜΗ 
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Ταλάτα συνθήκες. Οι Ε/Κ και οι Τ/Κ 
ανακάλυπταν τότε αλήθειες που αφορούσαν το 
παρελθόν τους, αλλά και το μέλλον τους. 
Ανακάλυπταν μύθους και πραγματικότητες, 
εμπόδια και δυνατότητες υπέρβασης τους για να 
ανοίξει ο δρόμος της λύσης. Ήταν μια περίοδος με 
πολλές θετικές υποσχέσεις για το μέλλον. Η οποία 
δυστυχώς, δεν έμελλε να κρατήσει και πολύ. 

ΣΗΜΑ ΕΚΠΟΜΠΗΣ 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΚΠΟΜΠΗΣ: ΚΟΡΩΝΑ ΚΕΡΔΙΖΕΙ Ο ΕΡΟΓΛΟΥ, ΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΧΑΝΕΙ Ο ΤΑΛΑΤ. 

 

ΙΝΤΡΟ 2 

Τα πράγματα σήμερα δεν είναι εύκολα για τον 
Ταλάτ. Όπως διαφάνηκε στις εκλογές για την 
διοίκηση των Τ/Κ τον περασμένο Απρίλιο, οι Τ/Κ 
είναι εξοργισμένοι με τον Ταλάτ και την διοίκηση 
του κόμματος του υπό τον Φερντί Σογιέρ.’Εχει 
δημιουργηθεί ένα πρόβλημα αξιοπιστίας του 
Ταλάτ έναντι των Τ/Κ, η οποία εκδηλώθηκε με 
μαζική στροφή προς τον Ντερβίς Έρογλου και το 
κόμμα Εθνικής Ενότητας του οποίου ηγείται. 

Ωστόσο, όλοι, μα όλοι, οι Τ/Κ, οι Τούρκοι, οι ξένοι 
που παρακολουθούν τα πράγματα, η ΕΕ και ο 
ΟΗΕ, όλοι γνωρίζουν ότι ο ρυθμιστικός, ο 
καθοριστικός ρόλος ανήκει στην Άγκυρα. Και 
βεβαίως η Άγκυρα ασκεί αυτό τον ρόλο με βάση τα 
δικά της στρατηγικά συμφέροντα και σχεδιασμούς, 
χρησιμοποιώντας το Κυπριακό και ειδικότερα τους 
Τ/Κ ως πιόνι σε μια σκακιέρα όπου η ίδια 
καθορίζει τις κινήσεις. 

Τι θέλει όμως η Άγκυρα στην προκειμένη 
περίπτωση; 

ΤΙΤΛΟΣ ΒΙΝΤΕΟ 2: ΚΑΙ ΣΤΟ ΒΑΘΟΣ Ο ΕΡΤΟΓΑΝ    
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ΒΙΝΤΕΟ 2 

ΣΤΑΝΤ ΑΠ 1 

Η Άγκυρα δεν έχει ανοίξει δημόσια τα χαρτιά της. 
Εξακολουθεί να παίζει κρυφτούλι με τους δύο 
κύριους μονομάχους, τον Ταλάτ και τον Έρογλου, 
αλλά και με τις πολιτικές δυνάμεις. Κάποτε ενεργεί 
κατά τρόπο που να θεωρείται ότι υποστηρίζει τον 
Ταλάτ και κάποτε ότι ευνοεί τον Έρογλου. Δεν έχει 
όμως ακόμα πει τον τελευταίο της λόγο. 

Το μεγάλο ερώτημα αφορά την μονολιθικότητα των 
δύο στρατοπέδων. Θα μπορέσουν να αποτρέψουν 
άραγε ο Ταλάτ και ο Έρογλου άλλους επίδοξους 
υποψηφίους από τον ίδιο τον χώρο τους; Σε μια 
τέτοια περίπτωση, δεύτερος ή και τρίτος 
υποψήφιος από τον ίδιο χώρο, θα σημαίνει 
αφαίρεση ψήφων από τον κύριο διεκδικητή και 
συνεπώς κίνδυνος να αποκλειστεί στο δεύτερο 
γύρο –αν και εφόσον υπάρξει δεύτερος γύρος. 

Στην περίπτωση του Ταλάτ φαίνεται ότι το 
ενδεχόμενο ξεπεράστηκε τουλάχιστον επί του 
παρόντος. Παρά τις έντονες επικρίσεις για τις 
πολιτικές του από άλλα οργανωμένα σύνολα στο 
χώρο του κέντρου και της κεντροαριστεράς, η 
προοπτική να ανελιχθεί στην ηγεσία της 
κοινότητας ένας Έρογλου είναι περισσότερο 
επικίνδυνη για τις δυνάμεις αυτές. 

SOUND UP 2 

ΑΡΧΗ=1.45 

Ακούγεται και το όνομα του Ακιτζή και αυτός 
βετεράνος πολιτικός της Τ/Κ κοινότητας, με όλα 
ταύτα δήλωσε ότι δεν επιθυμεί και δεν πρόκειται να 
λάβει μέρος στην εκλογική αναμέτρηση με όλα 
ταύτα το όνομα του συνεχώς επί καθημερινής 
σχεδόν βάσεως έρχεται στην επικαιρότητα. Επίσης 

Comment [C8]: ΠΛΑΝΑ ΑΠΟ ΑΡΧΕΙΟ 
ΜΕ ΤΑΛΑΤ ΚΑΙ ΕΡΟΓΛΟΥ ΜΑΖΙ ΜΟΥ 
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είναι και το όνομα του Ερελ ο οποίος ήταν τέως 
πρόεδρος του τουρκοκυπριακού εμπορικού 
επιμελητηρίου. Αυτά τα ονόματα τέλος πάντων και 
κάποια άλλα ακούγονται για την Τρίτη αυτή λύση 
για την Τρίτη αυτή οδό, εδώ και τώρα λύση. 

ΤΕΛΟΣ=2.14 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=0.30 

CG=ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ / ΤΟΥΡΚΟΛΟΓΟΣ 

Στην περίπτωση του Έρογλου τα πράγματα είναι 
διαφορετικά. Οι επισκέψεις στην Άγκυρα 
πολιτικών προσωπικοτήτων από τον χώρο της 
δεξιάς, ενισχύουν τα ενδεχόμενα και δεύτερης και 
τρίτης υποψηφιότητας από τον χώρο αυτό. 

SOUND UP 3 

ΑΡΧΗ=2.25 

Ίσως να υπάρχει και τέταρτος υποψήφιος της δεξιάς 
αυτή τη φορά , ναι μεν για την Τρίτη περίπτωση που 
είπαμε ότι θα αποσπάσει ψήφους από τον Ταλάτ 
αλλά δεν αποκλείεται να υπάρξει και κάποιος 
υποψήφιος όπως για παράδειγμα δήλωσε ο αρχηγός 
του Δημοκρατικού κόμματος ο Σερτάρ Ντενκτάς ότι 
και αυτός θα υποδείξει δικό του  υποψήφιο, οπότε 
τότε θα έχουμε και αφαίρεση ψήφων από τον 
Έρογλου. Για αυτό σας λέω παίζονται πολλά μέχρι 
τις 18 του Απρίλη που θα διεξαχθούν οι εκλογές. 

ΤΕΛΟΣ=2.57 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=0.32 

CG=ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ / ΤΟΥΡΚΟΛΟΓΟΣ 

Μήπως λοιπόν η Άγκυρα ευνοεί τελικά την 
επανεκλογή Ταλάτ και προσπαθεί να 
αποδυναμώσει τον Έρογλου, ενθαρρύνοντας τις 
φιλοδοξίες του εσωκομματικού αντιπάλου του 
Έρογλου Ταχσίν Ερτογρούλογου, ή και του 
αποσκιρτήσαντος από το Κόμμα Εθνικής Ενότητας 
Τουγκάϋ Αβτσί; Και οι δύο τρέφουν μεγάλες 
φιλοδοξίες και κατανοούν ότι χωρίς τις ευλογίες 

Comment [C9]: ΠΛΑΝΑ ΑΠΟ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΟΓΛΟΥ ΜΕ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ 

Comment [C10]: ΕΡΤΟΓΑΝ ΚΑΙ ΤΑΛΑΤ 
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της Άγκυρας δεν έχουν ελπίδα να τις 
ικανοποιήσουν.    

SOUND UP 6 

ΑΡΧΗ=34.41 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ: 

Αυτό που θεωρώ μέλλον για τον λαό μου, για τη 
χώρα μου είναι ότι οι Τ/Κ ουδέποτε και σε καμιά 
περίπτωση δεν πρέπει να εγκαταλείψουν την 
κρατική τους υπόσταση. Η ΤΔΒΚ είναι μια 
πραγματικότητα. Δεν έχει ιδρυθεί, όπως είπε  
κάποιος πριν χρόνια, ως πλάκα σε βάρος της 
ιστορίας. Είναι το κράτος του Τ/Κ λαού. Η ύπαρξη  
της ΤΔΒΚ και η αναγνώριση της δεν αποτελούν 
εμπόδιο για μια νέα διευθέτηση βασισμένης σε ένα 
γνήσιο συνεταιρισμό και οι τουρκικές εγγυήσεις δεν 
είναι κάτι που θα μπορούσαμε να πούμε ότι δεν τις 
χρειαζόμαστε πια.    

ΤΕΛΟΣ= 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 

CG=ΤΑΧΣΙΝ ΕΡΤΟΓΡΟΥΛΟΓΛΟΥ 

 

SOUND UP 4 

ΑΡΧΗ=3.08 

Η Τουρκία σαφώς ρυθμίζει τα πάντα, αυτό το έχουν 
δηλώσει και ο Ραούφ Ντενκτάς ο γνωστός 
τουρκοκύπριος ηγέτης όπως και το έχει δηλώσει και 
ο Ταλάτ. Για παράδειγμα ο Ραούφ Ντενκτάς είχε 
δηλώσει ότι όποιο θέλει η Τουρκία γίνεται 
πρωθυπουργός και πρόεδρος, ο Ταλάτ δήλωσε αν 
μου πει η Τουρκία  κάτσε θα καθίσω αν μου πει να 
σήκω θα σηκωθώ. Άρα η Άγκυρα εάν έχει βάλει ένα 
σενάριο που θέλει τον καταμερισμό των ψήφων τότε 
σίγουρα μπορούν να υποδειχθούν  δυο άλλοι 
υποψήφιοι αλλά θα πρέπει να ξέρουμε ότι για την 
Τουρκία ο πιο κατάλληλος κατά τη γνώμη μου 

Comment [C12]: ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΦΑΚΕΛΟΥ 
ΜΕ ΤΙΤΛΟ: ΟΙ ΑΛΛΟΙ ΕΓΛΩΒΙΣΜΕΝΟΙ 

Comment [C13]: TALAT ME ERTOGAN 
STHN AGKYRA APO ARXEIO 
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υποψήφιος είναι ο Έρογλου και εξηγούμε. Αν 
υποθέσουμε ότι η Τουρκία δε θέλει τη λύση τότε 
είναι η πιο σωστή της επιλογή ο Έρογλου ο οποίος 
είναι η πλευρά της αδιαλλαξίας, ο άνθρωπος ο 
οποίος είναι γνωστός ότι έχει μια διαφορετική θέση 
άρα η Τουρκία έχοντας ως  λεγόμενο πρόεδρο και 
συνομιλητή, διότι θα είναι συνομιλητής ο Έρογλου, 
στην προεδρία θα μπορεί να παρουσιαστεί για την 
ενταξιακή της πορεία ότι εγώ ναι μεν θα ήθελα αλλά 
εσύ φταις Ε.Ε που δεν εκπλήρωσες τις υποχρεώσεις 
σου προς του Τουρκοκυπρίους, ιδού τα 
αποτελέσματα με δημοκρατικό τρόπο εξέλεξαν τον 
πρόεδρο τους  αυτή τη στιγμή ο Έρογλου φταίει. Για 
να δείξετε  και  καλό πρόσωπο ίσως ανοίξει και ένα 
λιμάνι της Μερσίνης, αποσύρει και 5000 στρατό. 

ΤΕΛΟΣ=4.42 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=1.34 

CG=ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ / ΤΟΥΡΚΟΛΟΓΟΣ 

Στα παιγνίδια που παίζονται περιλαμβάνονται και 
ψίθυροι που κυκλοφορούν επίμονα στα 
κατεχόμενα και που τελευταία κυκλοφόρησαν και 
στις ελεύθερες περιοχές και οι οποίες 
παρουσιάζουν τον Πρόεδρο Χριστόφια να ευνοεί 
εκλογή του Έρογλου. Θέσαμε τους ψίθυρους 
αυτούς υπόψη του Κυβερνητικού Εκπροσώπου 
Στέφανου Στεφάνου: 

SOUND UP 5 

ΑΡΧΗ=10.38 

Ο πρόεδρος έχει πει ότι η διαδικασία, η ψηφοφορία 
στα κατεχόμενα για εκλογή Τ/Κ ηγέτη είναι μια 
εσωτερική διαδικασία της τ/κ κοινότητας. Αυτοί θα 
ψηφίσουν, αυτοί θα εκλέξουν τον ηγέτη τους. Αυτό 
δε σημαίνει βέβαια ότι  εμάς δε μας ενδιαφέρει, 
χωρίς να αναμειγνυόμαστε κιόλας, με την έννοια ότι 
αυτός; που θα εκλεγεί, αυτός που θα πάρει την 
εμπιστοσύνη της τ/κ κοινότητας θα είναι και ο 

Comment [C14]: GENIKA PLANA 
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διαπραγματευτής. Άρα μας ενδιαφέρει να ξέρουμε 
ποιος θα είναι ο διαπραγματευτής.  

ΤΕΛΟΣ=11.16 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=0.38 

CG=ΣΤΕΦ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ/ ΚΥΒ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ 

Είναι προφανές συνεπώς ότι ο μοναδικός 
ρυθμιστής των εξελίξεων στα κατεχόμενα 
παραμένει η Άγκυρα, γεγονός που δεν διαφεύγει 
της προσοχής του λεγόμενου διεθνούς παράγοντα, 
έστω και αν προσποιείται ότι βλέπει αλλού και 
σφυρίζει αδιάφορα όταν ου επισημαίνεται η 
αλήθεια αυτή. 

SOUND UP 7 

ΑΡΧΗ=13.49 

Αν και εφόσον η Τουρκία αποφασίσει κάποια στιγμή 
ότι πρέπει να λύσει το Κυπριακό θα κάνουμε ένα 
μεγάλο βήμα προς τη λύση. Εάν η Τουρκία δεν έχει 
στις προτεραιότητές της τη λύση του Κυπριακού, τότε 
θα έχουμε πραγματικά πρόβλημα. Έχει εδώ 
κατοχικά στρατεύματα, φέρνει εδώ εποίκους. 
Ουσιαστικά έχουμε εδώ μια κατάσταση  που είναι 
υποτελής  στην Τουρκία -μιλώ για τα κατεχόμενα- 
άρα ο καθοριστικός ρόλος βρίσκεται στα χέρια της 
Τουρκίας, χωρίς να μειώνουμε και χωρίς να 
εκμηδενίζουμε καλύτερα το ρόλο που μπορεί να 
διαδραματίσει η τ/κ κοινότητα, αν και εφόσον 
αποφασίσει και εκφράζει αυτή τη διάθεση για να 
φτάσουμε σε μια λύση που θα τερματίζει την κατοχή 
και θα επανενώνει την Κύπρο στα πλαίσια μιας 
διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας. Από εκεί και 
πέρα ασφαλώς, όταν κάνεις πολιτική, πρέπει να 
έχεις στο κεφάλι σου διάφορα σενάρια, τα οποία 
μπορούν να εξελιχθούν και για τα οποία χρειάζεται 
να είσαι έτοιμος για να αντιμετωπίσεις τις όποιες 
εξελίξεις. 

Comment [C15]: ΟΗΕ 
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ΤΕΛΟΣ=14.58 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=1.09 

CG=ΣΤΕΦ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ/ ΚΥΒ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ 

 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΚΠΟΜΠΗΣ: ΚΟΡΩΝΑ ΚΕΡΔΙΖΕΙ Ο ΕΡΟΓΛΟΥ, ΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΧΑΝΕΙ Ο ΤΑΛΑΤ. 

 

ΙΝΤΡΟ 3 

Αν η απόφαση της Τουρκίας είναι που θα κρίνει το 
αποτέλεσμα της αναμέτρησης, τότε τι σημασία έχει 
ποιος θα πάρει το χρίσμα, αφού το χρίσμα θα 
δοθεί από την Τουρκία προφανώς με βάση την 
εκτίμηση για το ποιος εξυπηρετεί στη δεδομένη 
στιγμή τους τουρκικούς σχεδιασμούς. Με άλλα 
λόγια, ποια διαφορά θα υπάρξει στην τουρκική 
πολιτική στο Κυπριακό αν κερδίσει ο Ταλάτ ή ο 
Έρογλου. 

Ανεξάρτητα ωστόσο από τις βουλές της Άγκυρας, οι 
πολιτικές δυνάμεις εκφράζουν απόψεις για το 
μέλλον της Κύπρου έστω και αν αυτές 
διατυπώνονται μέσα στο πλαίσιο που καθορίζεται 
από την κουλτούρα που αναπτύχθηκε μετά την 
εισβολή και κατοχή για τη συμπεριφορά των Τ/Κ 
απέναντι στην Τουρκία. Και οι διαφοροποιήσεις 
αυτές βρίσκουν έκφραση και στις θέσεις των 
πολιτικών αντιπάλων. 

ΤΙΤΛΟΣ ΒΙΝΤΕΟ 3: ΚΥΠΡΙΑΚΟ: ΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ;    

  

ΒΙΝΤΕΟ 3 

Ούτε καν η ατζέντα των εκλογών καθορίζεται από 
τους ίδιους τους Τ/Κ. Το Κυπριακό για 
παράδειγμα αποτελεί το όχημα της μεταφοράς της 
βούλησης της Άγκυρας για το πώς θα 
εξυπηρετηθούν καλύτερα οι δικοί της στρατηγικοί 
σχεδιασμοί. Για τους Τ/Κ ωστόσο, αυτό που 
προέχει σήμερα, ίσως και ως αποτέλεσμα της 

Comment [C16]: ΓΕΝΙΚΑ ΠΛΑΝΑ 
ΑΠΠΟ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ 
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βαθιάς απογοήτευσης τους από τις εξελίξεις στο 
Κυπριακό, είναι η άθλια οικονομική κατάσταση 
στην οποία βρίσκονται. 

 

SOUND UP 8 

ΑΡΧΙΖΕΙ=29.53 

Αυτό που καίει αυτή τη στιγμή τα κατεχόμενα και 
φάνηκε από τις προηγούμενες λεγόμενες εκλογές 
για την κυβέρνηση είναι η οικονομία. Τα πράγματα 
δεν έφτιαξαν με την άνοδο του Έρογλου ωστόσο 
βρίσκονται σε μια πορεία εξυγίανσης των 
οικονομικών τους, οπότε ο Έρογλου αυτό που 
προσπαθεί να περάσει είναι ότι αν θα ελέγχει και 
την κυβέρνηση, τη λεγόμενη κυβέρνηση και είναι 
και ηγέτης, Τουρκοκύπριος ηγέτης μπορεί να 
στρέψει την τουρκοκυπριακή κοινότητα σε ένα, να 
δημιουργήσει μάλλον τις συνθήκες για ένα καλύτερο 
μέλλον, οικονομικά 

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ=30.30 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=0.37 

CG= ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ/ ΤΟΥΡΚΟΛΟΓΟΣ/ 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ 

Ο Τ/Κ δημοσιογράφος και διευθυντής της 
εφημερίδας Χαβαντίς, Μπασαράν Ντουζγκιούν, 
θεωρεί ότι το αποτέλεσμα της αναμέτρησης θα 
αποτελέσει δείκτη των προθέσεων της Άγκυρας 
έναντι και των Τ/Κ και της Κύπρου. 

SOUND UP 9 

ΑΡΧΙΖΕΙ= 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ 

Αυτό είναι ένα ενδιαφέρον σημείο. Κατά πόσο 
δηλαδή έχει αλλάξει η πολιτική και η στάση της 
Τουρκίας... Τι θα γίνει σε περίπτωση εκλογής του 
Ερογλου; Αν υπήρξε αλλαγή στη στάση της Τουρκίας 
τότε αυτή θα πορευτεί όχι προς την Ευρωπαϊκή 

Comment [C17]: ΠΛΑΝΑ ΤΟΥ 
ΜΠΑΣΑΡΑΝ 
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Ένωση αλλά την Μέση Ανατολή. Αν η Τουρκία 
στηρίξει τον Ερογλου θα το κάνει και με αυτό το 
σκεπτικό. Από αυτές τις εκλογές θα φανεί κάπως 
και η πρόθεση της Τουρκίας. ‘Όπως επίσης θα 
διαφανεί κατά πόσο η Τουρκία θέλει να λύσει το 
Κυπριακό, κατά πόσο προτίθεται να κάνει βήματα 
στο Κυπριακό... 

 
ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ= 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 

CG= DUSGUN BASARAN/ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΧΑΒΑΝΤΙΣ 

Από την άλλη, η πληροφόρηση των Τ/Κ για τις 
εξελίξεις στο Κυπριακό, αλλά κυρίως για τις θέσεις 
της Ε/Κ πλευράς, περνούν μέσα από ένα φίλτρο 
που ελέγχει το κατοχικό κατεστημένο σε 
συνεργασία με την Άγκυρα. 

SOUND UP 10 

ΑΡΧΙΖΕΙ=6.53 

Όμως παραδοσιακά στην Κύπρο υπάρχει μια 
έλλειψη ενημέρωσης και παραπληροφόρησης 
αναφορικά με το τι συμβαίνει στη μια κοινότητα ή 
στην άλλη κοινότητα, το τι συμβαίνει στην Κύπρο, 
τποιες θέσεις πραγματικά υπάρχουν, τι δηλώσεις 
έχουν γίνει, γιατί κι εγώ ομολόγώ ότι αρκετές φορές 
είδα δηλώσεις στον έντυπο τύπο, άκουσα και 
δηλώσεις -που προφανώς είναι μεταφρασμένες ή 
ερμηνευμένες- που τελικά δεν ανταποκρίνονταν 
στην πραγματικότητα ή δεν ήταν τόσο ακριβείς όσο 
θα έπρεπε να ήταν με αποτέλεσμα, πάνω σε αυτή 
την παραπληροφόρηση -συνειδητή ή ασυνείδητη δεν 
το συζητώ τούτη την ώρα- να κτίζονται ολόκληρες 
αντιδράσεις που παράγονται και αναπαράγονται και 
διαμορφώνουν άποψη και γνώμη, αλλά και 
συνείδηση. Είναι γι’ αυτό το λόγο που πάρα πολλές 
φορές έχουμε πει εμείς ως κυβέρνηση ότι θα πρέπει 
να είμαστε ιδιαίτερα προσεχτικοί για το τι λέμε, να 
είμαστε προσεκτικοί πρώτα απ’ όλα να παίρνουμε 
ακριβώς αυτά, τα οποία λέγονται και ανάλογα κι 

Comment [C18]: ΓΕΝΙΚΑ ΠΛΑΝΑ ΑΠΟ 
ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ 
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εμείς να τοποθετούμαστε χωρίς βιασύνη γιατί 
υπάρχουν φορές που υπάρχουν και παρεξηγήσεις ή 
αρνητικές καταστάσεις που φορτίζουν και την 
κοινωνία, χωρίς να είναι έτσι ή χωρίς να είναι έτσι 
ακριβώς 

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ= 8.16 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=1.23 

CG= ΣΤ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ / ΚΥΒ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ 

 

SOUND UP 12 

ΑΡΧΙΖΕ=6.21 

Γύρω στο 60% είναι το ποσοστό των εποίκων στις 
εκλογές αλλά εδώ θα πρέπει να αναφέρω ότι 
εποίκους υποψήφιους έχουν και άλλα κόμματα, δεν 
έχει μόνο ο Έρογλου έχει και το ρεπουμπλικανικό 
κόμμα υπάρχουν και κόμματα της δεξιάς τα οποία 
έχουν και αυτά έποικους μέσα, όποτε εκεί οι ψήφοι 
μοιράζονται μεταξύ των εποίκων. Βέβαια ο 
μεγαλύτερος όγκος αυτών των ψήφων, της 
δεξαμενής ψήφων είναι τα κόμματα της δεξιάς απτά 
κόμματα δηλαδή τα οποία έχουν παραχωρήσει σε 
αυτούς τη λεγόμενη ιθαγένεια, όπου αν λάβετε 
υπόψη σας  Ραούφ Ντενκτάς στη συνέχεια ‘Ερογλου 
για 18 χρόνια λεγόμενος πρωθυπουργός, όλοι αυτοί 
έχουν εξυπηρετηθεί από αυτούς τους ηγέτες των 
Τουρκοκυπρίων, οπότε ψηφίζουν οι περισσότεροι 
αυτούς.  

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ=7.07 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=0.46 

CG= ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ/ ΤΟΥΡΚΟΛΟΓΟΣ 

 

Ο κύριος Στεφάνου επισημαίνει επίσης το γεγονός 
της νόθευσης της βούλησης των Τ/Κ με τη μαζική 
παρεμβολή των εποίκων στην εκλογική 

Comment [C19]: ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΣΤΟ 
ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ 
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αναμέτρηση, υπενθυμίζοντας και της προεκτάσεις 
της παρεμβολής αυτής. 

SOUND UP 11 

ΑΡΧΙΖΕΙ=8.36 

 

Νομίζω ότι είναι φανερό ότι νοθεύεται η βούληση 
των Τ/Κ με την παρουσία τόσων εποίκων. Η 
συμμετοχή των Τ/Κ στο δημοψήφισμα του 2004 
ήταν νοθευμένη, με την έννοια ότι ψήφισαν και οι 
έποικοι. Το είχαμε ζητήσει τότε ως ε/κ πλευρά. 
Υπάρχει και μια επιστολή εξ όσων γνωρίζω από τον 
τότε πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας προς το 
γ.γ του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, ότι δε θα 
θέλαμε να ψηφίσουν οι έποικοι σες ένα ενδεχόμενο 
δημοψήφισμα. Νομίζω αυτή είχε σταλεί πριν 
ολοκληρωθούν οι διαδικασίες, αυτό όμως στην 
πορεία αφέθηκε για διάφορους λόγους. Τελικά οι 
έποικοι ψήφισαν και αυτό δημιούργησε και ένα 
προηγούμενο, το οποίο ασφαλώς θα πρέπει να 
αντιμετωπίσουμε. Γιατί εμείς θέλουμε αν και εφόσον 
ολοκληρωθεί η διαδικασία της διαπραγμάτευσης και 
φτάσουμε σε μια αμοιβαία συμφωνημένη και 
ασφαλή λύση που θα σταλεί σύμφωνα με τη 
διαδικασία που έχουμε καταλήξει να πάει σε 
δημοψηφίσματα, εμείς θέλουμε να γίνει πρώτα 
απογραφή, να ξέρουμε ότι είναι αυτοί οι Τ/Κ, οι 
οποίοι θα ψηφίσουν και αυτοί θα ψηφίσουν. 

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ= 9.47 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=1.11 

CG= ΣΤ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ / ΚΥΒ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ 

 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΚΠΟΜΠΗΣ: ΚΟΡΩΝΑ ΚΕΡΔΙΖΕΙ Ο ΕΡΟΓΛΟΥ, ΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΧΑΝΕΙ Ο ΤΑΛΑΤ. 
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ΙΝΤΡΟ 4 

Η προεκλογική διαμάχη εισέρχεται πια στην πλέον 
κρίσιμη φάση της. Τα δύο στρατόπεδα όρισαν τους 
στρατηγούς που θα έχουν την ευθύνη της 
εκστρατείας τους και προσδιόρισαν την τακτική 
που θα ακολουθήσουν. Ποιοι είναι όμως οι άξονες 
της εκστρατείας του Ταλάτ και του Έρογλου; 
Μπορούν να ξεφύγουν από τα δεδομένα που 
δημιουργεί η πολιτική πρακτική του καθενός; 
Μπορούν πείσουν τους ψηφοφόρους για τις 
προθέσεις τους; 

Αυτό που είναι βέβαιο είναι ότι και οι δύο για 
διαφορετικούς λόγους, παραποιούν ή αποκρύβουν 
την ατζέντα τους και τις προθέσεις τους. Και οι δύο 
προσπαθούν να πείσουν ότι δεν έχουν αλλάξει τη 
στάση τους, αλλά και ότι δεν παραμένουν πιστοί 
στις θέσεις με τις οποίες τους έχει ταυτίσει το σώμα 
των ψηφοφόρων. 

ΤΙΤΛΟΣ ΡΕΠΟΡΤΑΖ 4: ΓΙΑ ΟΛΑ ΦΤΑΙΕΙ Ο ΧΡΙΣΤΟΦΙΑΣ… 

ΒΙΝΤΕΟ 4 

STAND UP 3 

Το μεγάλο στοίχημα για το CTP και τον Ταλατ είναι 
κατά πόσο  μπορούν να κατευνάσουν την οργήτ ων 
Τ/Κ όπως είχε καταγραφεί στην προηγούμενη 
αναμέτρηση,  Το ερώτημα είναι με ποιο τρόπο 
μπορούν να το επιτύχουν; Με νέες υποσχέσεις και 
εξάρσεις ακραίων θέσεων στο Κυπριακό; Ή με 
επιστροφή στις θέσεις που έβγαλαν τους Τ/Κ μαζικά 
στους δρόμους το 2003 και που είχαν οδηγήσει στην 
εκπαραθύρωση του Ντενκτάς; 

 

Υπεύθυνος για την προεκλογική εκστρατεία του 
Ταλάτ είναι ο Κουτλάι Έρκ, υπεύθυνος διεθνών 
σχέσεων του Τουρκικού Ρεπουμπλικανικού 
Κόμματος. Από τη συνομιλία μας μαζί του 
προκύπτει ότι βασικός άξονας της εκστρατείας 
αυτής θα είναι μια εντονότατη επίθεση κατά του 

Comment [C20]: ΚΟΥΤΛΑΙ ΕΡΚ 
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Δημήτρη Χριστόφια ως υπευθύνου για την 
απογοήτευση των Τ/Κ και για την αναξιοπιστία 
που οι Τ/Κ αποδίδουν στον Ταλάτ. Οι επιθέσεις θα 
στραφούν επίσης κατά του ΑΚΕΛ, της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και των Ηνωμένων Πολιτειών, με τη … 
λογική ότι όλοι φταίνε πλην του Ταλάτ. 

SOUND UP 13 

ΑΡΧΗ=20.06 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ 

Δεν διαψεύδω ότι υπάρχει ένα πικρό αίσθημα 
ανάμεσα στους Τ/Κ για τις επιδόσεις του κόμματος 
μας ως κυβέρνηση στο παρελθόν. Ή στις επιδόσεις 
μας στην οικονομία. Υπάρχει μια πικρία στην κοινή 
γνώμη. Υπάρχει επίσης πικρία για τη θέση του Ταλάτ 
επειδή δεν μπόρεσε να τηρήσει την υπόσχεση του για 
τη λύση του Κυπριακού στην πενταετή θητεία του. 
Δεν φταίει όμως ο ίδιος. Έχασε σχεδόν τρία χρόνια 
με τον Παπαδόπουλο και διαπραγματεύεται τώρα με 
τον Χριστόφια και δεν είναι δίκαιο να αναμένεται 
από τους δύο ηγέτες να επιλύσουν ένα πρόβλημα 50 
χρόνων σε 50 συναντήσεις. Δεν είναι δίκαιο. 
Χρειάζεται χρόνος. Υπάρχει όμως πίκρα διότι οι Τ/Κ 
θέλουν λύση το συντομότερο. Και με τις 
αντανακλάσεις από τον νότο, έχουν πίκρα και για 
τον νότο. Συγκινήθηκαν με την εκλογή του 
Χριστόφια διότι πίστεψαν ότι οι δύο ηγέτες θα έλυαν 
το πρόβλημα. Και ανυπομονούσαν για λύση. Και 
τώρα παρατηρούν ότι οι επιδόσεις Χριστόφια για τη 
λύση δεν είναι καλές και απογοητεύονται και 
συνεπώς κυριεύονται από πικρία κατά του Ταλάτ. 
Απογοητεύονται από τον Χριστόφια και αισθάνονται 
πικρία κατά του Ταλάτ.        

ΤΕΛΟΣ=21.31 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 1.25 

CG= KUTLAI ERK / ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ 
ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑΣ ΤΑΛΑΤ   

Παρά την εκλογική ήττα του περασμένου Απριλίου 
που έφερε τον Έρογλου στην εξουσία, και παρά 
την πικρία που αναγνωρίζει ότι διακατέχει τους 
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Τ/Κ για τον Ταλάτ, ο Κουτλάι΄Ερκ θεωρεί ότι οι 
Τ/Κ εξακολουθούν να εμπιστεύονται τον Ταλάτ. 
Επικαλείται μάλιστα δημοσκόπηση που 
παρουσιάζει, όπως λέει, τον Ταλάτ να προηγείται 
του Έρογλου κατά 4 μονάδες. Αυτό βέβαια 
συγκρούεται με την εικόνα που δημιουργείται από 
τα αποτελέσματα δημοσκοπήσεων έως τώρα και 
που φέρουν τον Έρογλου να προηγείται πάντα από 
6 έως 10 μονάδες.  

SOUND UP 14 

ΑΡΧΗ=5.45 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ 

Μάλιστα. Η αντίφαση εξηγείται ως εξής: Ο κόσμος 
θεωρεί ότι ο Ταλάτ είναι ο ηγέτης που μπορεί να 
επανενώσει την Κύπρο. Ο κόσμος όμως βλέπει ότι 
τώρα οι συνθήκες για την επανένωση δεν 
υφίστανται. Υπό αυτές τις συνθήκες και εφόσον δεν 
υπάρχει άλλος που να μπορεί να επανενώσει την 
Κύπρο, ο Ταλάτ δεν μπορεί να το επιτύχει από μόνος 
του. Εάν δεν υπάρχει άλλο κόμμα να υποστηρίξει 
τους Τ/Κ, εάν δεν υπάρχει άλλο κόμμα που να έχει 
υποσχεθεί στους Τ/Κ και να έχει αθετήσει τις 
υποσχέσεις του, τότε το περιβάλλον δεν είναι εκείνο 
που να ευνοεί την υλοποίηση του οράματος. Υπάρχει 
διαφορετικό περιβάλλον. Διότι το περιβάλλον δεν 
επιτρέπει στον Ταλάτ να συνεχίσει με το όραμα του 
αφού η άλλη πλευρά δεν είναι έτοιμη για την 
επανένωση, η Ευρώπη δεν τηρεί τις υποσχέσεις της 
και η διεθνής κοινότητα αθετεί τις υποσχέσεις της 
και υπό αυτές τις συνθήκες η δυνατότητες του Ταλάτ 
να υλοποιήσει το όραμά του δεν συμβαδίζει με το 
περιβάλλον.    

ΤΕΛΟΣ=7.00 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 1.15 

CG= KUTLAI ERK / ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ 
ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑΣ ΤΑΛΑΤ   

 

SOUND UP 15 
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ΑΡΧΙΖΕ=32.51 

Είναι ο παράγοντα της προσδοκίας. Αν δηλαδή 
καταφέρει να αναβιώσει ο Ταλάτ αυτό που είχε 
κάνει το 2003 και το 2004, αν το καταφέρει αυτό το 
πράγμα προς στιγμή δε φαίνεται, δεν είναι εύκολο 
τότε το ρεύμα θα αλλάξει. Να μην ξεχνάμε ότι αυτή 
τη στιγμή σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις ο Ταλάτ 
κινείτε γύρω στο 30%, ο Έρογλου είναι πάνω από το 
40% και υπάρχει ένα 30% ας το πούμε 
αναποφάσιστοι. Αυτή η μάζα που παρατηρείτε 
σχεδόν σε όλες τις αναμετρήσεις στα κατεχόμενα 
κινείτε χωρίς πολλές αναστολές από τον ένα χώρο 
στον άλλο. Αυτό το 30% είναι που θα κρίνει το 
νικητή 33:33, το οποίο στον πρώτο γύρο θα 
μοιραστεί μεταξύ των δύο και στην Τρίτη 
υποψηφιότητα και πλέον στο δεύτερο γύρο θα είναι 
το καθοριστικό το οποίο θα κρίνει το νικητή. 

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ=33.43 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=0.52 

CG= ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ/ ΤΟΥΡΚΟΛΟΓΟΣ/ 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ 

Αν όμως οι συνθήκες για την επανένωση της 
Κύπρου δεν υφίστανται όπως τόσο προκλητικά 
υποστηρίζει ο Έρκ και οι Ε/Κ δεν είναι έτοιμοι για 
την επανένωση που είναι, όπως λέει, ο στόχος του 
Ταλάτ, τότε προς τι οι συνομιλίες και γιατί ο Ταλάτ 
διεκδικεί ανανέωση της εντολής; Τι είναι αυτό που 
θα έπειθε τους Τ/Κ να ξαναψηφίσουν τον Ταλάτ; 

SOUND UP 16 

ΑΡΧΙΖΕI= 

Υπάρχουν δύο λόγοι. Ο πρώτος είναι ότι η 
Ευρωπαϊκή Ενωση έδωσε στους Τ/Κύπριους κάποιες 
υποσχέσεις τις οποίες δεν τήρησε. Σχετικά με τις 
απευθείας πτήσεις, το ελεύθερο εμπόριο και ότι οι 
Τ/Κύπριοι θα νιώσουν πιο Ευρωπαίοι.Ο πρώτος 
λόγος δηλαδή είναι η οργή προς τον Ταλάτ λόγω της 
αθέτησης από την Ε.Ε. των υποσχέσεων της. Ο 
δεύτερος λόγος είναι ο οικονομικός. Υπάρχουν 
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χιλιάδες άνεργοι. Τα δύο τελευταία χρόνια υπάρχει 
μια οικονομική ύφεση. Οι εξαγωγές και εισαγωγές 
έχουν μειωθεί. Ο κόσμος θέλει να νιώσει 
εμπιστοσύνη στην κυβέρνηση και θέλει να 
επωφεληθεί από τις ευκαιρίες που παρέχει το κράτος 
για εργοδότηση. Βρισκόμαστε συνεπώς σε μια 
περίοδο όπου το κυπριακό δεν προσφέρεται προς 
συζήτηση. Στην επικαιρότητα δηλαδή δεν βρίσκεται 
το κυπριακό αλλά η οικονομική κατάσταση των 
απλών πολιτών. Μέσα σε αυτές τις συνθήκες ο 
κόσμος περιμένει βοήθεια από τον Ερογλου. Αυτός 
είναι ένας από τους λόγους για τη στήριξη που έχει. 
Ο δεύτερος λόγος είναι η οργή προς την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 
 
ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ= 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 

CG= DUSGUN BASARAN/ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΧΑΒΑΝΤΙΣ 

 

SOUND UP 17 

ΑΡΧΙΖΕI=35.09 

 

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ=35.58 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=0.39 

CG= ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ/ ΤΟΥΡΚΟΛΟΓΟΣ/ 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ 

Όλα αυτά παραμερίζονται από τον Κουτλάϊ Έρκ ο 
οποίος επιμένει στη δική του μεγάλη αλήθεια που 
δεν επιδέχεται αμφισβήτησης ως να προέρχεται 
από θεία και ιερή πηγή. Ο Ταλάτ είναι αθώος. Το 
ερώτημα όμως παραμένει: Αφού όλα είναι μαύρα 
και άραχνα και όλοι συνωμοτούν για να μην του 
επιτρέψουν να υλοποιήσει το όραμά του, γιατί 
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επιμένει να θέλει να ηγείται των Τ/Κ σε μια 
αδιέξοδη πορεία; 

SOUND UP 18 

ΑΡΧΗ=8.51 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ 

Θα συνεχίσουμε τις διαπραγματεύσεις για να 
πείσουμε τους Ε/Κ και τον ηγέτη τους ότι η μόνη 
διέξοδος από τη σημερινή κατάσταση είναι η λύση. 
Θα συνεχίσουμε να επιδιώκουμε να πείσουμε την 
Ε/Κ κοινότητα μέσα από τις διαπραγματεύσεις ότι 
δεν υπάρχει βιώσιμη ζωή υπό αυτές τις συνθήκες 
στην Κύπρο, το σημερινό καθεστώς δεν είναι 
αποδεκτό, ούτε βιώσιμο. Θα συνεχίσουμε την 
πολιτική μας αποστολή να πείσουμε υπό 
οποιεσδήποτε συνθήκες την Ε/Κ πλευρά ότι είτε θα 
επανενώσουμε το νησί είτε το σημερινό καθεστώς στο 
νησί είναι εύθραυστο. 

ΤΕΛΟΣ=9.34 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 0.43 

CG= KUTLAI ERK / ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ 
ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑΣ ΤΑΛΑΤ   

Γιατί όμως ο Ερκ και ο Ταλάτ θεωρούν ότι οι Ε/Κ 
δεν συμμερίζονται το όραμα της επανένωσης της 
Κύπρου; Η απάντηση Έρκ έχει ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον και είναι αποκαλυπτική του άξονα της 
εκστρατείας Ταλάτ: 

SOUND UP 19 

ΑΡΧΗ=10.20 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ 

-Οι Ε/Κ είναι συγχυσμένοι… 

-Συγχυσμένοι για ποιο πράγμα; 

-Συγχυσμένοι μεταξύ του κατά πόσο να μοιραστούν 
την εξουσία με τους Τ/Κ ή όχι. Ποιο θα είναι το 
ποσοστό των Τ/Κ στη διοίκηση της ενωμένης 
Κύπρου; ποια θα είναι η συμμετοχή των Τ/Κ; 
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Έχουμε ένα καθαρό όραμα: θα είμαστε μια ίση 
πολιτικά πλευρά. Στην Ε/Κ πλευρά όμως υπάρχει 
μεγάλη σύγχυση. Ορισμένα κόμματα αποδέχονται 
την πολιτική ισότητα σε διαφορετικές εκδοχές, 
αποδέχονται όμως την πολιτική ισότητα. Ορισμένα 
κόμματα απορρίπτουν το δικαίωμα των Τ/Κ να 
εκπροσωπούνται στη διοίκηση της Δημοκρατίας της 
Κύπρου στο μέλλον. Αυτή είναι η σύγχυση. 

ΤΕΛΟΣ=11.00 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 0.40 

CG= KUTLAI ERK / ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ 
ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑΣ ΤΑΛΑΤ   

 

Ορίστε και εξήγηση του για την δήθεν σύγχυση των 
Ε/Κ: 

 

SOUND UP 20 

ΑΡΧΗ=18.23 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ 

Το Ε/Κ πολιτικό κατεστημένο υποτάχθηκε στο 
Ελλαδικό πολιτικό κατεστημένο στις 15 Ιουλίου 
1974. Και τιθασεύτηκε τέλεια. Το Ελλαδικό πολιτικό 
κατεστημένο, είτε ήταν στρατιωτικό είτε όχι, μιλώ για 
το γενικό πολιτικό κατεστημένο στην Ελλάδα, 
υπέταξαν το Ε/Κ πολιτικό κατεστημένο το 1974. Και 
στη συνέχεια κανένα πολιτικό κατεστημένο στο νότο 
μπορούσε να ενεργήσει  κατά των συμφερόντων της 
Ελλάδας. Δεν τολμούν επειδή υποτάχθηκα. Δεν το 
βλέπετε αλλά έτσι είναι.   

ΤΕΛΟΣ=19.06 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 0.43 

CG= KUTLAI ERK / ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ 
ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑΣ ΤΑΛΑΤ   
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ΤΙΤΛΟΣ ΕΚΠΟΜΠΗΣ: ΚΟΡΩΝΑ ΚΕΡΔΙΖΕΙ Ο ΕΡΟΓΛΟΥ, ΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΧΑΝΕΙ Ο ΤΑΛΑΤ. 

 

ΙΝΤΡΟ 5 

Ο Ντερβίς Έρογλου εκφράζει παραδοσιακά ότι πιο 
ακραίο και αναχρονιστικό υπάρχει στην Τ/Κ 
κοινότητα. Είναι ταυτισμένος με τα πλέον 
εθνικιστικά κέντρα εξουσίας στην Τουρκία και 
οραματίζεται διαιώνιση του ψευδοκράτους έως 
ότου καταστεί δυνατή η ενσωμάτωση των 
κατεχομένων στην Τουρκία. Από αυτή την άποψη 
έχει κιόλας καθιερωθεί ως ο γνήσιος διάδοχος και 
συνεχιστής της πολιτικής Ντενκτάς. 

Στην αναμέτρηση του με τον Ταλάτ ο Έρογλου 
κατόρθωσε να προκαλέσει κάποια σύγχυση ως 
προς τη στάση της Άγκυρας απέναντι του. Το 
βέβαιον είναι ότι άξονας της προεκλογικής του 
εκστρατείας είναι η προσπάθεια επικάλυψης των 
πραγματικών του στόχων στο Κυπριακό, με δόσεις 
δήθεν ταύτισης του με τη συνέχιση της διαδικασία 
των συνομιλιών, χωρίς ωστόσο να προσδιορίζει το 
είδος της κατάληξης των συνομιλιών που προτιμά 
και προβάλλει. 

ΤΙΤΛΟΣ ΒΙΝΤΕΟ 5: ΚΡΥΦΤΟΥΛΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ  

 

ΒΙΝΤΕΟ 5 

Βάση της εφόρμησης του Ντερβίς Έρογλου προς 
την ηγεσία της Τ/Κ κοινότητας είναι ο 
εντυπωσιακός παραμερισμός της διοίκησης του 
Τουρκικού Ρεπουμπλικανικού Κόμματος με 
επικεφαλής τον Σογιέρ. Αποτέλεσε τον αγωγό της 
δυσαρέσκειας των Τ/Κ με τη σαθρή και 
διεφθαρμένη διοίκηση του κόμματος του Ταλάτ. 
Επιστρέφοντας στην ενεργό πολιτική, εμφανίστηκε 
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περίπου ως σωτήρας των Τ/Κ από ένα φαύλο 
καθεστώς. Για το οποίο ο Ταλάτ προσποιείται ότι 
δεν φέρει ευθύνη.  

 

SOUND UP 21 

ΑΡΧΗ= 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ: 

Ο Ερογλου προηγείται στις δημοσκοπήσεις. 
Υπάρχουν διάφοροι λόγοι για αυτό. Ο πρώτος λόγος 
είναι ότι "στις βουλευτικές εκλογές" της 19 Απριλίου 
το UBP (Κόμμα Εθνικής Ενότητας) βγήκε πρώτο με 
πολύ μεγάλο ποσοστό κι έγινε κυβέρνηση. Η στήριξη 
αυτή προς το UBP συνεχίζεται ακόμη...Τα ποσοστά 
όμως στις δημοσκοπήσεις δεν είναι καθόλου καλά 
για τον Ερογλου. Παρότι στις "εκλογές" το UBP πήρε 
το 44% των ψήφων από τις δημοσκοπήσεις φαίνεται 
το ποσοστό του Ερογλου να κυμαίνεται γύρω στο 
40%... Το ποσοστό που παίρνει δηλαδή είναι πιο 
κάτω από το ποσοστό του κόμματος του. Αυτό είναι 
ένα πολύ σημαντικό σημείο. Το δεύτερο, είναι ότι ο 
Ταλάτ δεν απευθύνθηκε ακόμα απευθείας στον 
κόσμο για να του εξηγήσει τι έχει κάνει μέχρι 
σήμερα στις συνομιλίες. Δεν έχει  ανακοινώσει καν 
την υποψηφιότητα του. Πιστεύω συνεπώς ότι πιο 
έγκυρες δημοσκοπήσεις θα έχουμε μετά την 
δημόσια παρουσίαση των δυο υποψηφίων. Πιστεύω 
όμως ότι το αποτέλεσμα θα καθοριστεί από τη στάση 
που θα τηρήσουν οι Σερτάρ Ντενκτάς, Μεχμέτ 
Τσακιτζί και Τουγκάι Αβτζί. Προς το παρών φαίνεται 
να προηγείται ο Ερογλου, φαίνεται ότι οι δύο 
υποψήφιοι θα είναι πολύ κοντά και τα μικρά 
κόμματα θα καθορίσουν το αποτέλεσμα. Το 
Δημοκρατικό Κόμμα του Σερτάρ Ντενκτάς, το Κόμμα 
Ανανέωσης και Ελευθερίας του Τουγκάι Αβτζί και το 
Κοινωνικό Δημοκρατικό Κόμμα του Μεχμέτ Τσακιτζί. 
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ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ= 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 

CG= DUSGUN BASARAN/ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΧΑΒΑΝΤΙΣ 

 

STAND UP 4 

Το ερώτημα για τον Έρογλου είναι κατά πόσο μπορεί 
να κερδίσει την εύνοια της Άγκυρας και να 
διατηρήσει τα ποσοστά που κέρδισε στην 
αναμέτρηση του περασμένου Απριλίου, χωρίς να 
εγκαταλείψει τις βασικές του θέσεις. Το πρόβλημα 
δεν είναι η ουσία των θέσεων αυτών αλλά το 
περιτύλιγμα. 

Ο Έρογλου, για παράδειγμα υποστηρίζει ότι οι 
διαπραγματεύσεις δεν έπρεπε να διεξάγονται 
μεταξύ των ηγετών των δύο κοινοτήτων, αλλά 
μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της 
λεγόμενης Τουρκικής Δημοκρατίας της Βορείου 
Κύπρου. Μεταξύ δύο κρατών δηλαδή. Και τώρα, 
ενόψει της ψηφοφορίας, ο Έρογλου θέλει, λέει, τη 
συνέχιση των συνομιλιών, όπως μας εξηγεί ο 
επικεφαλής της δικής του προεκλογικής 
εκστρατείας Ιρσέν Κουτσιούκ, ο οποίος είναι 
ανιψιός του Φαζίλ Κουτσιούκ, πρώτου 
αντιπροέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

SOUND UP 22 

ΑΡΧΗ= 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ: 

Ο κύριος Ερογλου ουδέποτε δήλωσε ότι δεν 
συνομιλεί. Αν θυμάστε, αμέσως μετά τις εκλογές ο 
κύριος Ερογλου δήλωσε ότι στηρίζει τις συνομιλίες. 
Οταν μάλιστα ανακοίνωνε την υποψηφιότητα του 
στην προεδρία δήλωσε ότι είναι έτοιμος για 

Comment [C27]: ΠΛΑΝΑ ΕΡΟΓΛΟΥ 

Comment [C28]: ΙΡΣΕΝ ΚΟΥΤΣΙΟΥΚ, 
ΧΕΙΡΑΨΙΑ 
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συνομιλίες και ότι μάλιστα έχει έτοιμη την 
διαπραγματευτική του ομάδα. 
 
-Ο κύριος Ερογλου μιλά για δύο χωριστά κράτη.  
 
Εμείς ως ΟυΜπεΠε (Κόμμα Εθνικής Ενότητας) 
θέλουμε να κινηθούμε στη βάση των ψηφισμάτων 
των Ηνωμένων Εθνών. 
 

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ= 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 

CG=ΙΡΣΕΝ ΚΟΥΤΣΙΟΥΚ/ ΕΠΙΤΕΛΑΡΧΗΣ 
ΕΡΟΓΛΟΥ  

SOUND UP 23 

ΑΡΧΙΖΕΙ=36.29 

Δεν έχει σημασία αν πείθει για μένα, αλλά αυτό που 
λέω ότι εγώ θα συνεχίσουν τις συνομιλίες αυτό είναι 
αρκετό για τους Τουρκοκυπρίους, μετρά έτσι θεωρώ, 
ναι. Για να παρουσιάζεται ο Έρογλου στο 40%+ αυτή 
τη στιγμή που η δύναμη του κόμματος του 
παραδοσιακά ήταν των 30%, δηλαδή έχει βρει ένα 
10%+ να τον ακολουθεί με αυτή την υπόσχεση στην 
ουσία. Είναι τρανό το παράδειγμα να πούμε ότι ο 
Έρογλου μόνος του είπε παλιά λέγαμε διχοτόμηση ή 
θάνατος τώρα λέμε διευθέτηση ή θάνατος, δεν λέει 
πως ορίζει αυτή τη διευθέτηση αν μιλά για 
ομοσπονδία που σίγουρα δε μιλά για ομοσπονδία. 
Κατά καιρούς έχει πετάξει το σύνθημα της 
συνομοσπονδίας και βέβαια παίζει στο πίσω μέρος 
του μυαλού του και διαρρέεται από το κόμμα η 
πολιτική της αναγνώρισης. Το ίδιο χαρτί 
χρησιμοποιεί και ο Ταλάτ να μην το ξεχνάμε, λέει ότι 
είναι δύσκολη αυτή την περίοδο η πολιτική της 
αναγνώρισης, δεν ασπάζεται από τη διεθνή 
κοινότητα αλλά αν έρθει η ώρα μπορεί να παίξουμε 
και με το ίδιο χαρτί.  



27 

 

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ=37.38 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=1.09 

CG= ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ/ ΤΟΥΡΚΟΛΟΓΟΣ/ 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ 

 

Είναι φυσικό η πιθανότητα νίκης του Έρογλου να 
απασχολεί και να ανησυχεί και την Ε/Κ ηγεσία, 
αλλά και τον λεγόμενο διεθνή παράγοντα. Κάποια 
στιγμή μάλιστα διαφάνηκε η πρόθεση της 
Τουρκίας να εκφοβίσει την Ευρωπαϊκή Ένωση 
προκειμένου να την εξαναγκάσει να ασκήσει 
πιέσεις στην Ε/Κ πλευρά για να υποχωρήσει από 
τις θέσεις αρχής που ακολουθεί. 

SOUND UP 24 

ΑΡΧΙΖΕΙ=11.17 

Έχουμε έναν υποψήφιο, ο οποίος έχει δηλωμένες 
θέσεις ότι είναι εναντίον της ομοσπονδίας, ότι είναι 
οπαδός της λύσης δύο κρατών και αντιλαμβάνεστε 
ότι ο καθένας μπορεί να κατταλήξει πολύ 
φυσιολογικά στο συμπέρασμα τι θα γίνει εαν και 
εφόσον εκλεγεί ηγέτης της τ/κ κοινότητας. Τι θα 
γίνει, ποιες προοπτικές θα έχει πλέον η επίλυση του 
Κυπριακού προβλήματος; Και είναι γι’ αυτό ακριβώς 
το λόγο που κι εμείς κάνουμε ακριβώς αυτές τις 
προσεγγίσεις, γιατί μας ενδιαφέρει και θέλουμε να 
ξέρουμε. Από εκεί και πέρα όμως, επαναλαμβάνω 
ότι είναι υπόθεση των Τ/Κ. 

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ=12.00 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=0.43 

CG= ΣΤΕΦ ΣΤΕΦΑΝΟΥ/ ΚΥΒ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ    

Αυτό που υπόσχεται ο Έρογλου είναι ότι θα 
συνεχίσει τη διαδικασία των διαπραγματεύσεων. 
Ωστόσο, ο Ιρσέν Κουτσιούκ, όπως ακριβώς και ο 

Comment [C29]: ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ 
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Έρογλου, αρνείται να αποκαλύψει ποια κατάληξη 
θέλει στη διαδικασία –ομοσπονδία, 
συνομοσπονδία, δύο κράτη; 

SOUND UP 25 

ΑΡΧΙΖΕΙ= 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ: 

 
Θα συνεχίσει τις συνομιλίες όπως έχουν. 
 
-Φυσικά είναι θέμα διαπραγματεύσεων... Συνεπώς 
δεν ψάχνουμε να βρούμε νέα βάση. Θα 
συνεχίσουμε δηλαδή στην υφιστάμενη βάση. 
 
-Αυτό που συζητείται σήμερα είναι η ομοσπονδία. 
 
Συζητώντας όμως για ομοσπονδία ο κ. Χριστόφιας 
μιλά για ενιαίο κράτος. Το ερώτημα είναι τι θέλουμε. 
 
-Αυτό είναι θέμα διαπραγματεύσεων. 
 
Εξάλλου υπάρχουν εδώ δύο κράτη. Μετά τα 
γεγονότα του 1963 ιδρύσαμε το δικό μας κράτος. 
Τώρα υφίστανται δύο κράτη. Πρέπει δηλαδή να 
δούμε ότι υπάρχουν δύο κράτη. Η μορφή λύσης που 
θα βρεθεί στο τραπέζι των συνομιλιών δεν πρέπει να 
είναι οπωσδήποτε ομοσπονδία ή συνομοσπονδία. Σε 
αυτό δεν έχουμε περιορισμό. Είναι θέμα 
διαπραγματεύσεων. Δεν θέλουμε να θέσουμε 
ασφυκτικά περιορισμούς στη μορφή. Αυτό που 
συζητείται σήμερα είναι η ομοσπονδία. Συζητώντας 
για την ομοσπονδία κάποιοι στη μια πλευρά 
αναφέρονται σε ενιαίο κράτος... Τις προάλλες ο 
ε/κυπριακός τύπος αξιολόγησε ότι οι προτάσεις 
Ταλάτ είναι κοντά στη  συνομοσπονδία. 
ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ= 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 

CG=ΙΡΣΕΝ ΚΟΥΤΣΙΟΥΚ/ ΕΠΙΤΕΛΑΡΧΗΣ 
ΕΡΟΓΛΟΥ  

SOUND UP 26 



29 

 

ΑΡΧΙΖΕΙ=18.06 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ: 

Ο κ. Έρογλου είναι τέτοιος. Είναι υποστηρικτής της 
απόσχισης, πάντα αγωνίζεται για τη διχοτόμηση του 
νησιού, προωθεί τέτοιες απαράδεκτες καταστάσεις, 
μη δημοκρατικές καταστάσεις στο βόρειο τμήμα του 
νησιού. Είναι καθαρό ότι είναι υπηρέτης της 
Τουρκίας. … Τον γνωρίζουμε για 16 χρόνια όταν 
ήταν λεγόμενος πρωθυπουργός και ήταν πάντα υπό 
την επιρροή της Τουρκίας, ουδέποτε αγωνίστηκε για 
να ξεσηκωθούν οι Τ/Κ. Πάντα αγωνιζόταν για την 
Τουρκία, να υπηρετήσει την Τουρκία και να 
καταστεί ο ισχυρότερος άνδρας στο νησί. Για 
παράδειγμα μοίραζε στους έποικους τις περιουσίες 
των Ε/Κ. Μοίραζε υπηκοότητες της ΤΔΒΚ σε 
έποικους. Υποστηρίζεται από την Τουρκία και 
χρησιμοποιεί το γεγονός κατά των Τ/Κ. Και για αυτό 
δεν μου αρέσει το ύφος του και η προσέγγιση του, 
γιατί τα συμφέροντα των Κυπρίων. Πάντα επιδιώκει 
τη διχοτόμηση του νησιού, είναι ανοικτά 
υποστηρικτής του διαχωρισμού και το βλέπεις. Ξέρω 
ότι προσποιείται και πήγε στο νότο για να συναντήσει 
τον κ. Αναστασιάδη και τον ΔΗΣΥ. Το είδα στο 
Λήδρα Πάλας για πρώτη φορά στη ζωή μου. Αυτά 
είναι καινοφανή πράγματα δεν σημαίνουν όμως ότι 
έχει αλλάξει. Επιμένει στο διαχωρισμό, στη 
διχοτόμηση και είναι εναντίον της ΕΕ. Είναι 
καθαρό. Εμπόδισε ακόμα και λειτουργούς της ΕΕ 
να μοιράσουν την ευρωπαϊκή ατζέντα στα σχολεία. 
Αυτή είναι η νοοτροπία του κ. Έρογλου. 

ΤΕΛΟΣ=20.20 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=1.24 

CG= SENER ELCIL/ΓΓ KTOS  

Ο Έρογλου και το κόμμα του επικρίνουν έντονα 
τον Ταλάτ για τη στάση του στις συνομιλίες και 
καλλιεργούν συστηματικά την εικόνα στην κοινή 

Comment [C30]: ΑΠΟ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ ΠΡΙΝ ΔΥΟ ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ 

Comment [C31]: Ο ΕΡΟΓΛΟΥ ΣΤΗΝ 
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γνώμη για δήθεν υποχωρήσεις του Ταλάτ. 
Απορρίπτουν μάλιστα και τη συμφωνία της 23ης 
Μαίου με την οποία οι Χριστόφιας και Ταλάτ 
καθόριζαν τις παραμέτρους της αναζητούμενης 
λύσης. Περίπου τον κατηγορούν για προδοσία. Και 
βεβαίως θεωρούν ότι η Τουρκία κακώς τον 
υποστηρίζει. Ωστόσο, τελευταία έγινα ηπιότεροι 
έναντι της Τουρκίας καθώς προσβλέπουν από την 
μια στην αποτροπή τρίτης υποψηφιότητας και 
μάλιστα από τον χώρο της δεξιάς. 

SOUND UP 27 

ΑΡΧΙΖΕΙ=12.15 

 Καθώς ο κύριος Ταλάτ διατελεί διαπραγματευτής 
είναι επόμενο ότι η Αγκυρα θα είναι σε αρμονία 
μαζί του. Αν δεν ήταν διαπραγματευτής και οι 
σχέσεις τους ήταν σε αρμονία τότε θα μιλούσαμε για 
στήριξη στο πρόσωπο του Ταλάτ. Αν πάλι οι σχέσεις 
του διαπραγματευτή με την Αγκυρα δεν ήταν 
αρμονικές τότε ο κ. Ταλάτ δεν θα μπορούσε να 
συνεχίσει τις διαπραγματεύσεις. Το ίδιο και στο νότο 
οι διαπραγματευτές συνεργάζονται με την Ελλάδα... 
Μοιάζουμε δηλαδή μεταξύ μας. -Αυτός που θα τον 
αλλάξει είναι ο λαός. 
-Οπως είπα προηγουμένως, έχει κλονιστεί η 
εμπιστοσύνη στο πρόσωπο του Ταλάτ διότι ο Ταλάτ 
είχε δώσει πολλές υποσχέσεις... Το Ρεπουμπλικανικό 
Τουρκικό Κόμμα μαζί με το ΑΚΕΛ είχαν από παλιά 
μια συνεργασία. Καθώς ο Χριστόφιας υπήρξε 
γενικός γραμματέας του ΑΚΕΛ και αυτός (ο Ταλάτ) 
είναι πρώην ηγέτης του ΤζεΤεΠε νόμισε ότι μαζί θα 
προχωρούσαν προς σύντομη επίλυση του Κυπριακού. 
Ξέχασαν όμως τις πραγματικότητες έτσι που 
συζητούν δύο χρόνια τώρα. 
 

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ= 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 

CG=ΙΡΣΕΝ ΚΟΥΤΣΙΟΥΚ/ ΕΠΙΤΕΛΑΡΧΗΣ 
ΕΡΟΓΛΟΥ  
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ΤΙΤΛΟΣ ΕΚΠΟΜΠΗΣ: ΚΟΡΩΝΑ ΚΕΡΔΙΖΕΙ Ο ΕΡΟΓΛΟΥ, ΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΧΑΝΕΙ Ο ΤΑΛΑΤ. 

 

ΙΝΤΡΟ 6 

Χωρίς αμφιβολία τα δεδομένα την επόμενη μέρα 
της ψηφοφορίας στην Τ/Κ κοινότητα θα 
παρουσιάσουν αλλαγές. Κατά αρχή, όποιο και 
νάναι το αποτέλεσμα στις 18 Απριλίου, θα 
υπάρξουν συνέπειες και στη διαδικασία 
αναζήτησης λύσης. Είναι προφανές ότι ο Ταλάτ θα 
πρέπει να ελκύσει ψήφους από το χώρο της δεξιάς 
εάν πρόκειται να έχει οποιεσδήποτε πιθανότητες 
νίκης. Και αυτό σημαίνει ότι θα πρέπει με τον 
προεκλογικό του λόγο να απευθυνθεί στις δεξιές 
προσδοκίες για το Κυπριακό. Και συνεπώς θα 
αναλαμβάνει δεσμεύσεις που ενδεχομένως να 
επηρεάζουν και τις δικές του θέσεις στο Κυπριακό 
και τα όσα έχει συμφωνήσει έως ως παραμέτρους 
της αναζητούμενης λύσης με τον Χριστόφια.  

Από την άλλη, αν κερδίσει ο Έρογλου, άδηλη θα 
είναι η κατάληξη της διαδικασίας και άγνωστοι 
είναι σήμερα και οι χειρισμοί από την Άγκυρα. 

ΤΙΤΛΟΣ ΒΙΝΤΕΟ 6: ΑΒΕΒΑΙΗ Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ  

 

ΒΙΝΤΕΟ 6 

SOUND UP 28 

ΑΡΧΗ=16.54 

Είναι γι’ αυτό που έχω πει ότι γι’ αυτό το λόγο μας 
ενδιαφέρει και παρακολουθούμε για το τι γίνεται 
στα κατεχόμενα έχοντας υπόψη ότι έχουμε έναν 
υποψήφιο, ο κύριος Έρογλου, που έχει δεδηλωμένα 
θέση που είναι πολύ μακριά και πέραν απ’ αυτό που 
έχουμε συμφωνήσει οι δύο κοινότητες από το ‘77 θα 
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πρέπει να πω και υιοθετήθηκε σε σειρά ψηφισμάτων 
του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. Είχαμε τη 
συμφωνία κορυφής υψηλού επιπέδου του ‘79  και 
είχαμε και την επαναβεβαίωση ουσιαστικά αυτής 
της βάσης πριν ξεκινήσουμε τις απευθείας 
διαπραγματεύσεις, άρα υπάρχει μπροστά μας ένας 
υποψήφιος που κινείται σε μια εντελώς διαφορετική 
σφαίρα και ο καθένας μπορεί να βγάλει το δικό του 
συμπέρασμα για το τι μπορεί να γίνει ή τι δε θα 
μπορεί να γίνει εάν και εφόσον εκλεγεί. 

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ=17.45 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=0.51 

CG= ΣΤΕΦ ΣΤΕΦΑΝΟΥ/ ΚΥΒ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ    

Οι δημοσκοπήσεις που δημοσιοποιήθηκαν έως 
τώρα δεν ήταν ιδιαίτερα ευνοϊκές για τον Ταλάτ. 
Μεσολάβησαν ωστόσο κινήσεις που θεωρείται ότι 
βοήθησαν τον Ταλάτ να βελτιώσει την εικόνα του 
ενώπιον των ψηφοφόρων. Οι επισκέψεις που 
διευθετούνται από την Τουρκία σε τρίτες χώρες, η 
επίσκεψη τα ου ΓΓ του ΟΗΕ στο νησί, οι συχνές 
επαφές του στην Άγκυρα. Μέχρι στιγμής ωστόσο, 
δεν έχουν επιμετρηθεί δημόσια οι οποιεσδήποτε 
αλλαγές στην κοινή γνώμη. 

 

SOUND UP 29 

ΑΡΧΗ= 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ: 

Ειλικρινά, υπήρξαν πολλές δημοσκοπήσεις. 
Ορισμένες ευνοούσαν τον Έρογλου με προβάδισμα 
10%. Υπάρχουν όμως και δημοσκοπήσεις που 
έγιναν για λογαριασμό μας οι οποίες παρουσιάζουν 
τον Ταλάτ 4 μονάδες μπροστά. Για να είμαστε 
δίκαιοι και ρεαλιστές λοιπόν και πρέπει να είμαστε 
ρεαλιστές, είμαστε πολύ κοντά. Για να είμαστε 

Comment [C32]: ΓΕΝΙΚΑ ΠΛΑΝΑ ΑΠΟ 
ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ 
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ρεαλιστές, είτε ο ένας είτε ο άλλος μπορεί να είναι 
μπροστά 1-2%. 

ΤΕΛΟΣ= 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=  

CG= KUTLAI ERK / ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ 
ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑΣ ΤΑΛΑΤ   

SOUND UP 30 

ΑΡΧΗ= 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ: 

Ο ερχομός του Μπαν Κι-Μουν έχει ωφελήσει τον 
Ταλάτ. Όπως συμφέρει στον Ταλάτ η συνέχιση των 
συνομιλιών. Αυτός είναι εξάλλου ο λόγος που ο 
Ερογλου πιθυμεί την άμεση διακοπή των 
συνομιλιών. Οσο συνεχίζονται οι συνομιλίες και 
αυξάνονται οι πιθανότητες συμφωνίας με τους 
Ε/Κύπριους ο Ταλάτ ανεβαίνει. Σε αντίθετη 
περίπτωση ο Ταλάτ πέφτει. Με την επίσκεψη του 
Μπαν Κι-Μουν το κλίμα απαισιοδοξίας ανάμεσα 
στους Τ/Κύπριους διαλύθηκε και αυξήθηκε η πίστη 
ότι θα υπάρξει μια λύση. Αν συνεχιστεί αυτό το 
κλίμα πιστεύω ότι ο Ταλάτ μπορεί να εξέλθει νικητής 
από αυτές τις εκλογές. 
ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ= 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 

CG= DUSGUN BASARAN/ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΧΑΒΑΝΤΙΣ 

 

Το στρατόπεδο του Έρογλου επιμένει ότι ο 
υποψήφιος του προηγείται σημαντικά του Ταλάτ, 
χωρίς να υπάρχει προοπτική ανατροπής της 
εικόνας αυτής. Και προβλέπει νίκη του από τον 
πρώτο μάλιστα γύρο.  

SOUND UP 31 

Comment [C33]: ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ 
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ΑΡΧΗ= 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ: 

Οι τελευτές δημοσκοπήσεις που κάναμε εμείς 
δείχνουν ότι αυξάνεται η διαφορά του Ερογλου από 
τους ανθυποψήφιους του. Στις πρώτες 
δημοσκοπήσεις που πραγματοποιήσαμε μέσω δικών 
μας εξειδικευμένων εταιρειών, ο Ερογλου προηγείτο 
με 5,5%. Στις τελευταίες δε δημοσκοπήσεις που 
κάναμε η διαφορά αυξήθηκε στα 10% υπέρ του 
Ερογλου. 
ΤΕΛΟΣ= 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 

CG=ΙΡΣΕΝ ΚΟΥΤΣΙΟΥΚ/ ΕΠΙΤΕΛΑΡΧΗΣ 
ΕΡΟΓΛΟΥ  

Το ερώτημα είναι κατά πόσο ο Ταλάτ, αλλά κυρίως 
η Έρογλου μπορούν να είναι σίγουροι για τον 
τρόπο που θα συμπεριφερθεί η Τουρκία, Ιδιαίτερα 
καθώς τα μηνύματα έως τώρα από την Άγκυρα 
ήταν μάλλον συγκεχυμένα.  

SOUND UP 32 

ΑΡΧΗ=31.09 

Για μένα αυτό που θα κρίνει τις εκλογές είναι οι 
κινήσεις που θα γίνουνε κάτω από το τραπέζι, 
δηλαδή πέραν από αυτά τα βασικά μηνύματα, 
υπάρχουνε και κινήσεις στρατηγικής. Για 
παράδειγμα θα υπάρξει και Τρίτη υποψηφιότητα, αν 
υπάρξει που όπως φαίνεται προς τα εκεί πάμε και 
μάλιστα από το χώρο της δεξιάς, αυτό είναι ένα 
πλήγμα για τον Έρογλου. Πρώτα από όλα χάνει το 
στοίχημα του πρώτου γύρου εκλογής από τον πρώτο 
γύρο, πάμε σ΄ένα δεύτερο και οι συμμαχίες που θα 
διαμορφωθούν είναι καθοριστικές. Βέβαια είναι και 
η Τουρκία στη μέση, η υποψηφιότητα η Τρίτη θεωρώ 
ότι δρομολογείτε από την Τουρκία, όποτε πως θα 
εκδηλωθεί αυτή η εμπλοκή  της Τουρκίας όταν 
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πλέον κορυφωθεί ο προεκλογικός είναι κάτι, είναι 
άγνωστος « Χ ». Και όταν βλέπουμε τις εκλογές στα 
κατεχόμενα πάντα πρέπει να ξέρουμε, είναι ότι 
υπάρχουν πολλοί αστάθμητοι παράγοντες, πολλές 
εκπλήξεις, δε μιλάμε με κανονικά δεδομένα. Τρανό 
παράδειγμα η αλλαγή που έγινε στο κόμμα του 
Έρογλου που φύγανε κάποιοι βουλευτές, λένε ότι 
εξαγοράστηκαν και συμμάχησαν με το Σογιέρ το 
Ρεπουμπλικανικό τουρκικό. Εγώ δε θα απέκλεια 
αυτές τις κινήσεις. 

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ=32.20 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=1.11 

CG=ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ/ ΤΟΥΡΚΟΛΟΓΟΣ 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ 

SOUND UP 33 

ΑΡΧΗ= 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ: 

Πρόκειται για ένα σενάριο, είναι είδηση εφημερίδας. 
Οι προϋποθέσεις τώρα στην κοινωνία είναι τέτοιες 
ώστε η Τουρκία δεν έχει πλέον τη δυνατότητα να 
προβεί σε μια τέτοια πρωτοβουλία. Οποιοσδήποτε 
τρίτος υποψήφιος είτε αυτός είναι ο Ερτογρούογλου 
ή άλλος, δεν έχει πιθανότητες να πάρει ψήφους... Οι 
ψήφοι είναι συγκεντρωμένοι μεταξύ των Ερογλου 
και Ταλάτ. Εμείς δε διεξάγουμε την προεκλογική 
μας εκστρατεία ως να πρόκειται για εκλογές του 
ενός γύρου. 
 
ΤΕΛΟΣ= 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ= 

CG=ΙΡΣΕΝ ΚΟΥΤΣΙΟΥΚ/ ΕΠΙΤΕΛΑΡΧΗΣ 
ΕΡΟΓΛΟΥ  

‘Ότι και να αποκαλύψουν ή να διαψεύσουν οι 
δημοσκοπήσεις, κανένας δεν μπορεί να 
υποτιμήσει την επιρροή που ασκούν στην 

Comment [C34]: ΕΠΟΙΚΟΙ ΚΑΙ ΑΤΤΙΛΑΣ
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εκλογική διαδικασία, η Τουρκία, οι έποικοι και ο 
κατοχικός στρατός. Το περίεργο είναι ότι και οι 
δύο υποψήφιοι προβάλλουν τον ίδιο ισχυρισμό για 
να δικαιολογήσουν τη συμμετοχή των εποίκων στη 
διαδικασία. Είναι, λένε και οι δύο, πολίτες του 
ψευδοκράτους. 

SOUND UP 34 

ΑΡΧΗ=8.19 

Να σας πω ο τουρκικός στρατός έχει, βρίσκεται σε 
όλα τα κατεχόμενα στην Καρπασία δηλαδή παντού 
υπάρχει τουρκικός στρατός. Αντιλαμβάνεστε ότι τα 
παιδιά των Τουρκοκυπρίων ή των εποίκων 
υπηρετούν την στρατιωτική τους θητεία, έχουν τα 
κηρύγματα από τους στρατιωτικούς, αυτά 
περισσότερο στο παρελθόν τα τελευταία χρόνια, αυτά 
όσον πάνε να καταστελλόσουν αλλά δεν παύει ο 
τουρκικός στρατός να επηρεάζει έμμεσα ή άμεσα την 
Τουρκία, τη ψηφοφορία 08:54. Θα πρέπει να 
έχουμε υπόψη μας ότι είναι η πρεσβεία η λεγόμενη 
πρεσβεία, είναι το γραφείο βοήθειας προς τους 
τουρκοκυπρίους το οποίο στεγάζεται στην πρεσβεία 
στη λεγόμενη πρεσβεία, αυτοί όλοι από κοινού και 
μεμονωμένα επηρεάζουν το σώμα το εκλογικό. 

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ=9.10 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=0.51 

CG= ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ/ ΤΟΥΡΚΟΛΟΓΟΣ 

Ποιο λοιπόν θα είναι το πιθανό αποτέλεσμα της 
ψηφοφορίας στα κατεχόμενα; Και ποιο θα είναι το 
μέλλον της διαδικασίας των διαπραγματεύσεων την 
επομένη του αποτελέσματος; Κατά συνέπεια ποιές 
θα είναι προοπτικές οριστικής διευθέτησης του 
Κυπριακού στις 19 ή στις 26 Απριλίου; 

SOUND UP 35 

ΑΡΧΗ=26.07 

Comment [C35]: Ο ΤΑΛΑΤΑ ΝΑ 
ΨΗΦΙΖΕΙ 
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ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ: 

Νομίζω υπάρχει ισορροπία. Κάποιος μου έδωσε την 
ανεπίσημη πληροφορία ότι οι πιθανότητες είναι ίσες, 
50-50. 50% των ψήφων είναι αναποφάσιστοι και 
πολλά εξαρτώνται από τις διαπραγματεύσεις. Και 
είναι σημαντικό αυτό. Και ήταν καλό ότι ο 
Βάνκιμουν επισκέφθηκε την Κύπρο. Εάν και οι δύο 
ηγέτες κατέγραφαν κάποια συγκεκριμένα σημεία 
επί των οποίων συμφωνούν και τα δημοσιοποιούσαν, 
θα βοηθούσε πολύ τον Ταλάτ.  

ΤΕΛΟΣ=26.50 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=0.43 

CG= SENER ELCIL/ΓΓ KTOS 

SOUND UP 36 

ΑΡΧΗ=12.30 

Εμείς πάντοτε είμαστε έτοιμοι και θέλω να το 
εξηγήσω αυτό. Ο στόχος που έχουμε εμείς δεν είναι 
κανένας άλλος στόχος πέραν από τη λύση του 
Κυπριακού. Και όταν καταθέτεις αυτή σου τη 
θέληση και την επιμονή για λύση που να στηρίζεται 
ασφαλώς στις γνωστές αρχές, στα ψηφίσματα του 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, στη συμφωνία που 
έχουν οι δύο κοινότητες μεταξύ τους που είναι και η 
συμφωνία του ‘77 και του ‘79 που είναι για λύση 
διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας και που 
επιβεβαιώθηκε, επαναβεβαιώθηκε στην 
προπαρασκευαστική περίοδο μεταξύ του προέδρου 
της δημοκρατίας και του Τ/Κ ηγέτη. Δεν έχεις τίποτε 
άλλο να κάνεις, εννοώ ως στόχο, από το να 
προσπαθείς να ανοίξεις το στόχο προς τη λύση . Δεν 
είναι όλα δυστυχώς στα χέρια της ε/κ κοινότητας. 
Είναι και στα χέρια της τ/κ κοινότητας, αλλά πολύ 
περισσότερο στην κατοχική δύναμη, στην Τουρκία. 
Εκεί είναι το κλειδί της λύσης, εκεί θα 
διαδραματιστεί και διαδραματίζεται η μεγάλη 
διεργασία.  
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ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ=13.48 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ=1.18 

CG= ΣΤΕΦ ΣΤΕΦΑΝΟΥ/ ΚΥΒ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ    

 

 

ΤΕΛΟΣ 


